

不放流,恐怕莱州也难见梭子蟹

增殖放流和海洋牧场建设,让大海渐渐恢复元气



今年烟台计划增殖放流9亿个单位。图为7月牙鲆鱼增殖放流现场(通讯员供图)。

详解增殖放流 投入1元可获16元

自2005年以来,烟台加大了对海洋资源修复的力度,对增殖放流的投入和规模都不断增加。“农业部、省财政、烟台及各县市区四级政府都有财政投入,去年和今年增殖放流都在9亿个单位以上。”烟台市海洋与渔业局渔业科科长王宏亮说。

增殖放流的数量增加,品种也在扩容。从最初的对虾、蟹,到目前已经增加到了鱼、虾、蟹、贝等12类苗种。每年渔业局都会排好一个增殖放流的时间表,根据海洋生物的习惯,五六月份主要放流中国对虾、日本对虾、海蜇、三疣梭子蟹等虾蟹类;七八月份主要放流牙鲆、黑鲷等鱼类。

“增殖放流时投入1块钱的苗,到秋季可以获得16块钱的回报。”山东省海洋捕捞生产管理站增殖科科长王四杰说,增殖放流的经济效益比较明显,平均是1:16,投入产出比最高的可以达到1:30。

海蜇、对虾和梭子蟹是当年就可以见到成效的放流品种。“海蜇从不到1克重,经过一个多月就能长到10多斤重。”王四杰说,对虾和梭子蟹当年也能产出,二三两的梭子蟹应该是当年放流的,而长到七八两重的是生长了两年的梭子蟹。

据统计,2012年烟台投入增殖捕捞船只6509艘次,回捕增殖渔业资源1.34万吨,实现产值4.5亿元,为渔民增收3.1亿元。

本报记者 李娜 通讯员 柯可 于文松



开海前后

本报9月3日讯(记者 李娜 通讯员 柯可 于文松)“今年蟹子比去年强,一船百十斤没问题。”莱州渔民老施说。莱州湾梭子蟹已经开捕一个月有余,渔民感受很大,之前一船捕捞几十斤,这两年遇上好行情一船能捕三四百斤。渔民坦言,如果不增殖放流恐怕连现在的1/3都捕不到,即使是莱州湾有名的梭子蟹也难见踪影。

今年5月-7月,烟台放流梭子蟹7200万单位。莱州湾是最早开始梭子蟹增殖放流的地方,从20世纪90年代就开始了。现在梭子蟹这一增殖放流的品种,已经扩展到了烟台的各个海域,开发区、牟平、龙口、招远、蓬莱、海阳等沿海渔民已经可以捕到梭子蟹,并且量上有增加。

“增殖放流的轨迹和梭子蟹的产地产出量很吻合,说明投入产生了效益。”山东省海洋捕捞生产管理站增殖科科长王四杰说,梭子蟹和海蜇、鱼虾不同,不洄游,产出的多少和放流多少有直接关系。

“要是退回到20年以前,渔船靠岸,那么多的海鲜你想认都认不全。梭子蟹和中国对虾也是从那时候变少的。”莱州三山岛渔港船老大施立森说,那时候没有休渔,一年出海10个月,休渔制度实施后,时间缩短到了七八个月,最近几年大马力渔船考虑到成本问题,春季不出海只捕捞秋季一个季节。

王四杰说,20世纪80年代到90年代,渔业资源受到掠夺式捕捞,海洋环境也受到很大挫伤,许多常见的海产品变得稀有,其中就有梭子蟹和中国对虾。“中国对虾曾经一度完全形成不了产量,一条船捕上

来一只两只,统计都无法统计。”王四杰说,那时候还出现了赤潮,可以说整个渤海湾元气大伤。

从实施伏季休渔制度和渔业增殖放流开始,近乎沉寂的大海有了新的生机。特别是2005年我省渔业资源修复行动实施后,人工增殖放流的力度加大,海洋牧场建设增加,“受伤”的大海开始慢慢恢复元气。

“去年整个山东沿海产出对虾3万吨,而前年是1.7万吨。半滑舌鳎、黑鲷、牙鲆也能在渔民船上看到了。”王四杰说,这么多年的努力后终于有了丝丝欣慰。

红极参特惠:680元红极参,现仅280元

更有5L浓香大豆油、两瓶海参酱相赠

海参,位列“海产八珍”之首,不少市民在秋冬季节选择海参作为养生品。现在冰岛红极参万里赴烟台,将掀起一股健康生活新热潮。

冰岛靠近北极圈,是世界上唯一使用无污染能源的国家,纯净的环境保证了海产品世界顶级的品质。红极参,纯天然无污染,生长年限都在10年以上,品质远优于养殖海参。红极参是少有的药食同源的高蛋白、低脂肪、低糖、低胆固醇的健康食品,其营养物质比其他工艺加工出来的海参高出多倍,并富含50多种天然营养成分,素有“长寿之神”、“抗癌灵丹”、“补血佳品”

等众多美誉。

烟台泛美利华食品有限公司作为冰岛渔业公司的中国独家代理,对产品选择的唯一要求就是健康环保。采用独家研发、拥有独立知识产权的零添加、鲜活煮熟工艺,不添加任何添加剂,做到了无糖、无盐、无水发,并且最大程度地保留了海参的营养成分。

本企业已通过ISO9001:2008质量管理体系认证,并与政府放心粮油工程结成战略合作伙伴,致力于为广大市民提供安全放心的好食品,品质保证,值得信赖。

马上要到一年一度的中秋佳节,走亲访友带点什么成为不少

市民头疼的事情。月饼?俗了也腻了,其高糖高脂肪也不利于身体健康。冰岛红极参,礼品新选择!送爸妈、送朋友,营养丰富,尊贵大气。

原价680元每斤的红极参,现仅需280元。为回馈新老顾客,加送豪礼,购买5斤红极参,将赠送5L浓香大豆油和两瓶海参酱,活动现场免费品尝海参。

活动时间:9月6日-8日。

活动地点:政府放心粮油东方巴黎店(芝罘区前进路东方巴黎物业公司南邻),热线:6869192;

政府放心粮油福莱花园店(芝罘区辛庄街振华量贩北侧),热线:6869196;



政府放心粮油福山店(福山区天府街沃尔玛出口北),热线:15965351507;

红极参养生会所(芝罘区滨海广场步行街30号),热线:6218688。

振华电器金秋家电团购即将来袭

百万资源投入,知名家电品牌发力团购会

交100元抵200元,满8880元送全自动洗衣机……伴随着“金九银十”的到来,振华电器再掀“团购风暴”。购物送大礼,全城价保至“十一”。

为了更好地助阵9月14日至15日的家电团购会,振

华电器携手海尔、海信、松下、三星、夏普、方太、老板、美的等小家电八大品牌推出震撼让利活动,全场4折抢购。

振华电器负责人介绍,为把价格一降到底,与知名家电品牌联合投入百万资源,共同发力,确保低价优

势。凡是从即日起至9月13日,顾客在振华电器各门店预交100元定金,除可以抵顶200元现金使用外,还可加赠爱仕达炊具两件套。活动期间,套购更有机会获得全自动洗衣机、液晶电视、iPad Mini等豪华赠礼。

吉斯果园

婚宴流行“小金罐”

吉斯果园免费送

活动细则及相关酒店讯息请咨询: 400 658 2211

吉斯集团 ~健康产业兴 吉斯中国梦

地址: 烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199